
 نبض العلوم
SCIENCE PULSE 

للأستاذة والمُسعِفة 

 :الأولٌةّ

 رٌاّن حمداش

 التعلٌمٌة  New Lightنسخة خاصة بأكادٌمٌة 

 اختبار الظواهر الكهربائٌة

 فً المادة الحٌة 



 ّأختر الإجابة الصحٌحة: أولا: 
 :تبُدي جمٌع الخلاٌا الحٌة عبر أغشٌتها فرلاً فً الكمون ٌسمّى1)

 

 

 :ٌكون كمون الغشاء ثابتاً فً الخلاٌا 2)

 

 

 :الشاردة الأكثر تأثٌراً فً نشوء كمون الراحة 3)

 

 

 :الشاردة الأكثر تأثٌراً فً نشوء كمون العمل 4)

 

 

 :تبلغ لٌمة حد العتبة  فً الألٌاف الثخٌنة بحدود5)

 

 

 : نوع الشحنة داخل اللٌف العصبً ه6ً)

 

 

 :تبلغ لٌمة حد العتبة فً الألٌاف صغٌرة المطر حوال7ً)

 

 

 :تبلغ لٌمة كمون الراحة 8)

 

 

 :الشاردة الأكثر نفاذٌة عبر غشاء اللٌف ه9ً)

 

 

 :ٌماس كمون العمل أحادي وثنائً الطور بواسطة01)

 

 

 :أحد الشوارد الآتٌة توجد داخل اللٌف العصب11ً)

 

 

 :المنوات التً تعمل فً حالة كمون الراحة ه21ً)

 إزالة استمطاب. د كمون الراحة. ج كمون الغشاء. ب كمون العمل. أ

 العضلٌة. د الدبمٌة. ج العصبٌة. ب الحسٌة. أ

 الشرسبات. د الكلور. ج الصودٌوم. ب البوتاسٌوم. أ

 الشرسبات. د الكلور. ج الصودٌوم. ب البوتاسٌوم. أ

 60mv-. د 65mv-. ج 50mv-. ب 70mv-. أ

 الكلور. د الصودٌوم. ج موجبة. ب سالبة. أ

 60mv-. د 65mv-. ج 55mv-. ب 70mv-. أ

 60mv-. د 65mv-. ج 50mv-. ب 70mv-. أ

 الشرسبات. د الكلور. ج الصودٌوم. ب البوتاسٌوم. أ

 الشرسبات. د الاهتزاز المصعدي راسم. ج التلسكوب. ب الأوسٌلوسكوب. أ

 الكالسٌوم. د الكلور. ج الصودٌوم. ب البوتاسٌوم. أ

التسرب  لنوات. أ

 البروتٌنٌة
التبوٌب  لنوات. ب

 الفولطٌة

التبوٌب  لنوات. ج

 الكٌمٌائٌة

صودٌوم  مضخات. د

 بوتاسٌوم



 :المنوات التً تعمل فً حالة كمون العمل هً( 13

 

 

 

 

 ًأعط تفسٌراً علمٌاً لكل مما ٌأتً: ثانٌا: 
oنفوذٌة الغشاء لشوارد البوتاسٌوم تفوق نفوذٌته لشوارد الصودٌوم فً أنثاء الراحة: 
o عدم لدرة المواد العضوٌة المشحونة بشحنة سالبة(A-) على النفاذ عبر الغشاء: 

oٌعد غشاء اللٌف مستمطباً كهربائٌاً أثناء الراحة: 

o زٌادة شدة المنبه فوق العتبة الدنٌا لا تسبب زٌادة فً استجابة اللٌف: 

oًٌنطبك مبدأ الكل أو اللاشًء على اللٌف العصب: 

oٌنطبك مبدأ الكل أو اللاشًء على العصب لا: 

oٌؤدي تنبٌه اللٌف العصبً بشدة كافٌة إلى زوال جزئً للاستمطاب: 

oإطلاق كمون العمل عند تنبٌه اللٌف العصبً بشدة كافٌة بعد زوال الاستمطاب: 

oلا تستجٌب الخلٌة العصبٌة للمنبهات فً زمن الاستعصاء المطلك: 

oًلا تستجٌب الخلٌة لمنبهات جدٌدة فً زمن الاستعصاء النسب: 

o ًتستجٌب الخلٌة العصبٌة للمنهبات الموٌة فً زمن الاستعصاء النسب: 

oٌبمى العصبون فً حالة راحة رغم وصول عدة منبهات إلٌه: 

 

 ً  :حدد وظٌفة كل مما ٌأتً: ثالثا
oمضخة صودٌوم بوتاسٌوم. 

oلنوات التبوٌب الفولطٌة. 

 

 ً  :حدد مولع كل مما ٌأتً: رابعا
o مضخة الصودٌوم والبوتاسٌوم((Na+, K+  

oلنوات التشرب البروتٌنٌة: 
o الشرسبات (A-)  : 

o (:الفولطٌة) لنوات التبوٌب الكمونٌة 

 

 ً  :والمطلوب( كمون العمل)الشكل الآتً ٌمثل الشوكة الكمونٌة: خامسا

التسرب  لنوات. أ

 البروتٌنٌة

التبوٌب  لنوات. ب

 الفولطٌة

التبوٌب  لنوات. ج

 الكٌمٌائٌة

صودٌوم  مضخات. د

 بوتاسٌوم



oحدد التبدلات فً استمطاب الغشاء الممابلة للأرلام فً كل مرحلة: 

o ً؟(س)ما التبدلات الً تحدث فً استمطاب الغشاء ف 

oً؟(ص)ما المنوات الشاردٌة التً تفنح وتغلك ف 
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 ًأختر الإحابة الصحٌحة: أولا: 

 كمون الغشاء -ب1)

 الدبمٌة -ج2)

 البوتاسٌوم -أ3)

 الصودٌوم -ب4)

 65mv- -ج5)

 سالبة -أ6)

 55mv- -ب7)
 70mv- -أ8)
 البوتاسٌوم -أ9)

 الأوسٌلوسكوب -أ01)

 البروتاسٌوم -أ11)

 لنوات التسرب البروتٌنٌة -أ21)

 لنوات البتوٌب الفولطٌة -ب31)
 

 

 ً ً : ثانٌا  :أعط تفسٌراً علمٌا

o نفوذٌة الغشاء لشوارد البوتاسٌوم

تفوق نفوذٌته لشوارد الصودٌوم فً 

 :أنثاء الراحة

البروتٌنٌة الخاصة  التسربلأن عدد لنوات 

بشوارد البوتاسٌوم فً الغشاء ٌزدي على 

 .عدد المنوات الخاصة بشوارد الصودٌوم

o عدم لدرة المواد العضوٌة المشحونة

على النفاذ عبر  (-A)بشحنة سالبة 

 :الغشاء

الحجم ولا تسطٌع النفاذ عبر  كبٌرةلأنها 

 .الغشاء

o ٌعد غشاء اللٌف مستمطباً كهربائٌاً أثناء

 :الراحة

لأنه ٌفصل بٌن نوعٌن من الشحنات موجبة 

 .فً الخارج وسالبة فً الداخل

o زٌادة شدة المنبه فوق العتبة الدنٌا لا

 :تسبب زٌادة فً استجابة اللٌف 

ٌفسّر ذلن كون الاستجابة تعتمد على الطالة 

 .المختزنة فً اللٌف لا على طالة المنبه

o ٌنطبك مبدأ الكل أو اللاشًء على اللٌف

 :العصبً

لأن الاستجابة تعتمد على الطالة المختزنة فً 

 .اللٌف لا على طالة المنبه

oٌنطبك مبدأ الكل أو اللاشًء على  لا

 :العصب

لأنّ زٌادة شدة المنبه تؤدي إلى زٌادة عدد 

الألٌاف العصبٌة المُنبّهة فٌه؛ مما ٌؤدي لازدٌاد 

 .شدة الاستجابة
o ٌؤدي تنبٌه اللٌف العصبً بشدة كافٌة إلى

 :زوال جزئً للاستمطاب

نتٌجة دخول شوارد الصدٌوم لداخل اللٌف 

 .بكمٌات للٌلة جداً فً البدء

 

o إطلاق كمون العمل عند تنبٌه اللٌف

 :العصبً بشدة كافٌة بعد زوال الاستمطاب

نتٌجة دخول شوارد الصدٌوم لداخل اللٌف 

بكمٌات للٌلة جداً فً البدء وهكذا ٌزول 

الاستطماب تدرٌجٌاً للوصول إلى حد العتبة 

 .اللازمة لإطلاق كمون العمل

o ًلا تستجٌب الخلٌة العصبٌة للمنبهات ف

 :زمن الاستعصاء المطلك

بسبب عدم فتح لنوات الصودٌوم من جدٌد إلّا 

 .بعد العودة إلى كمون الراحة

oلا تستجٌب الخلٌة لمنبهات جدٌدة فً زمن 

 :الاستعصاء النسبً

لنوات الصودٌوم مغلمة وفرط  بماءبسبب 

الاستمطاب الناتج عن تدفك شوارد البوتاسٌوم 

 .إلى خارج الخلٌة بكمٌات كبٌرة

o تستجٌب الخلٌة العصبٌة للمنهبات الموٌة

 :فً زمن الاستعصاء النسبً 

وفرط  مغلمةلنوات الصودٌوم  بماءبسبب 

شوارد البوتاسٌوم  تدفكالاستمطاب الناتج عن 

 .الخلٌة بكمٌات كبٌرة خارجإلى 

o ٌبمى العصبون فً حالة راحة رغم وصول

 :عدة منبهات إلٌه



 كمون الغشاء إلى حد العتبة إٌصاللأنها تكون لادرة على 

 ًحدد وظٌفة : ثالثا: 

 مضخات صودٌوم بوتاسٌوم: 

نحو الخارج ممابل استعادة شاردتً     (+3Na)تنمل كل مضخة ثلاثة شوارد صودٌوم

 (.النمل الفعاّل)بعملٌة النمل النشط  ATPنحو الداخل وٌتم ذلن بصرف طالة  (+2K)بوتاسٌوم 

 ( :   الفولطٌة) لنوات التبوٌب 

 .تفتح وتغلك حسب فرق الكمون على جانبً الغشاء
 تؤدي لإزالة الاستمطاب و إعادة الاستمطاب حساسة لتبدلات الاستمطاب فً غشاء الخلٌة أو

 

 ًحدد مولع: رابعا: 

لنوات التشرب البروتٌنٌة: 

oًتوجد فً غشاء اللٌف العصب. 

 مضخة الصودٌوم والبوتاسٌوم((Na+, K+  

oًتوجد فً غشاء اللٌف العصب. 

 الشرسبات (A-)  : 

oًداخل اللٌف العصب. 

 (:الفولطٌة) لنوات التبوٌب الكمونٌة 

o لنوات بروتٌنٌة توجد فً غشاء اللٌف 

 

 ً  :خامسا

حدد التبدلات فً استمطاب الغشاء الممابلة للأرلام فً كل مرحلة: 

o1-    فرط الاستمطاب -4عودة الاستمطاب     -3زوال الاستمطاب     -2كمون الراحة. 

 ً؟(س)ما التبدلات الً تحدث فً استمطاب الغشاء ف 

oانخفاض فً الاستمطاب تدرٌجٌاً للوصول لحد العتبة اللازمة لإطلاق كمون عمل. 

ً؟(ص)ما المنوات الشاردٌة التً تفنح وتغلك ف 

oتغلك لنوات التبوٌب الفولطٌة للصودٌوم وتفتح لنوات التبوٌب الفولطٌة للبوتاسٌوم. 
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